

与你相遇真好，和歌山

吴佳维

教育学部 交换留学生 中国

人生正因为有邂逅才有趣。来到和歌山之后，我知道了许多的新鲜事，自己的眼界也有所拓宽，个人能力也有所提高。与你相遇真好，和歌山。

来到和歌山后，有许多才知道的事。

首先是交通礼仪。司机是在右边的，靠右走。行人和骑自行车的人是靠左走的。这跟中国的交通规则是完全相反的，所以，来和歌山的那天，坐接我们的老师的车的时候，我径直地坐进了司机座位。不过老师看我不知道日本的交通规则，热心的教了我，也算是比较幸运的。虽然如此，但实际在我骑自行车上学的时候，还是会经常像在国内一样靠右走。还好，开小轿车的人们都很善良，经常给我让道。而且，在日本，开小轿车的给行人和骑自行车的人让道是很自然而然的事。我想这样的礼仪一定可以减少不少的交通事故。

还有，日本街上是没有垃圾箱的。但是即使没有垃圾箱，日本的街道也特别的干净。这是一件非常奇怪的事。上网查过之后才知道，最开始是为了防止恐怖袭击发生的。日本人渐渐地接受了没有垃圾箱，并且养成了把垃圾带回家的好习惯。大家都认为没有垃圾箱的街道才会干净。这样说来，这也是日本街道为什么这么干净的原因。我的家乡像和歌山一样有许多的森林和河流，但并没有这么干净，因此也没有能够成为旅游胜地。将来如果我的家乡能够如此干净的话，一定也会是旅游胜地。

和歌山不仅是干净，也很安静。在路上经常会看到“请保持安静”这样的标识。即使去超市，也不会觉得很吵闹。感觉非常的好。我个人就很喜欢安静的地方。我觉得这是相互的一种关照。借助这种关照为大家营造了一个安静的城市。

还有一件是我最为惊讶的一件事。日本的自来水可以直接喝。世界范围内也是少之又少的一个国家。中国的自来水是不能直接喝的，要喝的话需要煮沸了才行。为什么日本的自来水就能直接喝呢？为什么日本会有让人安心放心的自来水呢？这是因为日本的水净化技术和防漏水技术都非常先进。现今日本的水净化技术在国外也得到应用。我想某天中国的自来水也能直接喝那该多好。

通过和歌山学习日本的社会文化，真的很幸运。谢谢你和歌山，教会我这么多。遇见你真好。